

娱乐·资讯

B¹

2017.10.13 星期五 编辑 翟帆 校对 闫增旗 E-mail: zfp@pdsxww.com



如果你在国庆长假捂住了钱包——没有帮衬电影院,呵呵,让你痛快花钱的机会这周就开始来了!且慢说下周才公映的《王牌特工2》,今天就会上映一部口碑爆棚的泰国高分片——《天才枪手》(Bad Genius)。

据南方都市报记者了解,这部电影今年暑假在泰国上映,两周票房就轻松破亿(泰元),成为今年以来泰国本土票房冠军。要知道,近几年泰国本土电影能过亿的是少之又少!

北美烂番茄轻松100%,爆米花指数达到惊人的95%,连IMDb用户评分也达到了8.3分(虽然评分人数才1000多人有点少)。好于87%剧情片,好于94%犯罪片。啥?犯罪片?对!别看主角是高中生、满眼的胶原蛋白、讲的是考试那些事,悬疑和犯罪,才是它的“真面目”!这部泰国年度现象级电影,看得人心手冒汗、心跳加速、心有戚戚啊!



《天才枪手》海报

点赞那英退出“新歌声” 洪涛称手滑

本报讯 10月11日,那英通过工作室正式宣布不再参加《中国新歌声》的录制,随后湖南卫视《歌手》总导演洪涛点赞了那英不再参加《中国新歌声》录制的相关微博,被疑邀请那英将参加《歌手》的录制。昨天凌晨,洪涛微博解释点赞行为其实是手滑导致,并笑称自己可以“发毒誓”。

那英自去年年底在微博上与网友撕破脸对骂之后就宣布暂时离开微博,不过工作室仍然保留。11日的声明中提到了这六年来的种种,有不舍也有无奈。随后,《歌手》导演洪涛点赞该微博声明,更是让很多网友起疑那英是要去参加《歌手》的录制。

昨天凌晨,洪涛再次发微博“发毒誓”解释点赞是手滑,在评论中被洪涛点赞的那名博主也心疼洪涛,称“大多数网友只是猜测那英是不是要去参加《歌手》而已”。(翁君钓鱼)

雷佳音获佟丽娅赐笔名“牲畜”

本报讯 10月11日晚,雷佳音通过微博曝和佟丽娅趣事,写道:“我想给自己起个笔名,于无声处听惊雷的于无声处。佟丽娅说,你更适合牲畜。友谊卒于2017年10月。”并配上电影对白,“像牲口一样活下去!”

此微博曝光后,网友纷纷围观并留言调侃称:“你们有友谊吗?”“我看你就是想炫耀你要起笔名这件事。”“要不换一个,雷不惊人语惊人!”(弥尔)

学霸用高智商帮人作弊赚钱 探讨教育制度与阶层现状

《天才枪手》今天上映

A 作弊招式翻花样,看得手心冒汗、心跳加速

出身平凡的天才学霸,利用自己的高智商在考场帮别人作弊拿高分牟取暴利,考场从班里的小测验,慢慢进展为全球性的美国大学入学考试SAT IC(现实中的SAT)!

作弊能怎么拍啊?可好看了!

考试公然接头接耳,肯定行不通,要是只给一个好朋友发答案,一块橡皮就能搞定。把橡皮擦塞进皮鞋,踢给坐在后排的学渣闺蜜,学渣把皮鞋还回来的时候,却踢到走道里了,老师很快就转身发现……怎么办?关键时刻还是学霸应变能力惊人!第一场测验作弊的戏,就拍得紧张刺激!

传橡皮擦只能给一个人通答案,怎么能把它变成一门生意?学霸想出了暗号:用弹钢琴的节奏代表A、B、C、D——去报名上她钢琴课的学渣们,就不用瞎蒙只选C了!

这一招,方便团队作战!镜头里,学生们在安静地考试,电影镜头在答题纸、钟表、铅笔、学生的紧张表情之间快速切换,把作弊拍得像谍战片!

到了跨国考试,更刺激了!学霸经过学渣好友的诱导,发现了巨大的商机,这一次她能挣的钱,足够圆她海外留学的梦想!这起跨国作弊案,也是泰国新晋导演纳塔吾·彭皮里亚拍《天才枪手》的灵感起源:发生在2014年的亚洲学生群体考试作弊案。

既然跨国,阵仗就大了!学霸负责制定整套计划、负责考试传答案,学渣负责寻找客源与落地执行。镜头一方面交代考场内的分秒必争、传答案的惊险刺激……另一方面交代考场外接收答案、安抚“客户”的学渣如何与时间赛跑……整个过程,状况频出,看得人心惊肉跳!镜头放大了很多表达紧张情绪和时间紧迫性的细节,配乐也足够渲染气氛。不管你是学霸还是学渣,小时候作没作弊过……电影能让你一秒入戏!

B 讨论教育制度与社会阶层现状,里面可有你的影子?

《天才枪手》好看,当然不只是因为它是一部“作弊宝典”——事实上,影片的三观很正,它还包含了对泰国乃至亚洲地区的教育制度、考试定终身等现实问题的批判。

年年拿奖学金、考试满分不是事儿的学霸,为什么会用帮同学拿高分来赚钱?因为“学校都能收每个学生高额的赞助费”啊,我凭什么不能用知识赚钱?有些同学家境富裕,不用怎么努力就能获得比别人多得多的优质资源。而出身贫寒的孩子,就得比别人付出更多……还不一定能凭借自己的努力突破阶层,达成别人靠爹就能完成的留学梦!

故事对学霸小琳的角色塑造,真实而饱满。从她跟贵族学校的招生负责人谈奖学金开始,就一步步主导着自己的选择。她不是一个伟光正的学霸。她聪明但计较、机敏但略自卑,这些弱点,才让这个人物的行为和动机变得十分合理,观众也会代入到角色中,关心她每一次作弊行为如何改变着她的命运。

电影展现着两个社会阶层的孩子。含着金汤匙出生的那群人,比同龄人少很多顾虑,不论努不努力都可以活得比较轻松。家境贫寒的孩子,即使非常努力,在现实面前也总是会有所牵绊——可能是眼界受限,也可能是太想赢了,以至于三观跑偏。

怎样?是不是觉得这里边的学霸或学渣,说的就是你啊?(伍洁敏)

导读

避免连续“背靠背”全明星不分东西部 NBA新赛季将推多项重大改革

[B5]

妈妈“每天都花一小时弄脸”

小学生作文让网友笑疯

[B2]

“刷脸”取款都是小意思 令人担心的是“刷脸读心”

[B7]